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Megjelenik mindennap 
korán reggel. 

Ünnep- és vasárnap után is POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG 
és 

KIADÓHIVATAL

Eggetem-uta 7., (Lgcenm-ngumda)
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HIRDETÉSEK DIJA :
Négyszög centiméterenként 8 fillér.

Iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek 

Nyilttér soronként 40 fillér.

A társadalom lelkiismerete-
Két ítéletben domborodik ki a 

múlt hét eseményeiből a társada- 
| lom lelkiismerete. Egyiket a mainzi 
■katonai bíróság, másikat a buda- 

pesti büntető törvényszék hozta.
A mainzi hadbíróság lefoko- 

zásra, két évi várfogságra ítélt egy 
I hadnagyot, a ki egy tiszttársával 
I párbajt vívott, mert annak felesé

gét. elcsábította. Nyilván nem a 
f párbajnak, hanem a párbaj okának 

szól ez a katonáiknál szokatlanul 
kemény ítélet.

A budapesti büntetőtörvény- 
■ szék négy havi fogházra ítélt egy 
I bőrében meg nem férő urfit, a ki 
I egy békés házaspárral szember bru- 
I tális aszfaltbetyárságot követett el. 
I Alig lehet benne kétség, hogy a 
| tévesen enyhe minősítést megvál- 
I toztatja a felsőbb bíróság s a meg- 
I csípett aszfaltbetyár rabruhában 
I fogja leülni a neki dukáló, minimá

lis hat havi börtönt.
A német katonai s a magyar 

. polgári bíróság egyidejűleg sújtott 
I le elég nyomatékos Ítélettel két ro- 

■ kon bűntettre; a nőcsábitásra és az 
aszfaltbetyárságra.

Mi ezt a párhuzamos két ítéle
tet úgy fogjuk fel, hogy mind a 
kettőben a társadalmi lelkiismeret
nek örvendetes ébredezése mutat
kozik.

üli kedvtelés, gavallérsport el 
szeretni a jóbarát kikapós felesé
gét. Eddígelé alig is volt rá eset, 
hogy miatta valami különösebb bán- 
tódása esett volna a szerencsés 
Don Jüannak.

Most, a huszadik század hajna
lán, akad egy mogorva, szigorú er
kölcsös haditörvényszék, mely ki
jelenti, hogy ez az úri kedvtelés 
tisztességtelen, becstelen s hőse nem 
méltó a tiszti kardbojtra, sőt azon
felül kemény büntetést is érdemel.

Az aszfaltbetyárság nemcsak Bu
dapesten, hanem Kolozsvárt is olyan 
utcai mulatság, melyet minden jó 
nevelésű urfi aggodalom nélkül 
megenged magának s eleddig csak 
kivételesen egy-kettőt ért utói vala
mely enyhe formában a nemezis.

Most egy fölháboritó konkrét 
esetben nemcsak erkölcsileg meg- 
bélyegzi, hanem materiális bünte
téssel is sújtja a törvényszék.

Mind a kettő bölcsen, helyesen, 
igazságosan történt.

Don Juánok, aszfaltbetyárok, 
hisz e két lelkes állat-spécies oly 
közel testvér egymással, tanuljanak 
egy kis mórest a kétrokonszellemü 
ítéletből.

De vegyenek róla példát a bí
róságok is és ne téveszszék ezen
túl soha szem elől, hogy hasonló 

. esetekben ők és csakis ők vannak 
hivatva, küldetve, hogy megszólal- 
tassák, kérlelketetlen szigorral tol
mácsolják a társadalom lelkiisme
retét.

Egy katona története.
Táncolva a halálba,

Kőszegről írják : Itten szóbeszéd tár
gyát képezi egy katona öngyilkossága.

Fábiánkoyies Lajos, a 11. vadász
zászlóalj alvadásza, tegnap szolgálati fegy
verével agyonlőtte magát és meghalt.

Öngyilkossága mögött egész dráma 
rejlik. A csinos, fess katona, vőlegénye volt 
egy nagyon szép kőszegi leánynak. Az es 
küvőt megtartották volna, a mikor Fábián- 
kovics visszatért volna a polgári életbe. 
Még egy fél esztendő hiányzottad alvadász 
szolgálati idejének leteléséhez.

A leány két. és fél esztendeig várt tü
relmesen erre a napra, de amikor egy szép 
napon a város egyik gazdag pékmestere fe
leségül kérte, lemondott vőlegényéről. Fá- 
biankovics hiába könyörgött neki, hogy 
térjen vissza hozzá.

Az esküvő tegnap volt. Fábiánkovics 
is megjelent azon és egy cseppet se látszott 
szomorúnak. Az uj menyecskének nem tett 
szemrehányást, sőt ellenkezőleg gratulált is 
neh- - . ...A katona vigan táncolt hajnalig. Mi
kor a násznép távozni akart már, Fábiánko

vics a kertbe ment. Egyszerre hangos fegy- j 
verdurranás hallatszott.

Mindenki a kertbe sietett. Véres lát
vány tárult eléjük. Fábiánkovics ott feküdt 
a fűben átlőtt homlokkal, vértócsában. Zse
bében egy levelet találtak későbben, a 
melyben elbúcsúzik menyasszonyától.

Erzsébet szobor leleplezés.
A tegnapi ünnepély.

Egy úri gavallér nemesszivü 
feleségének bőkezűségéből, s töb
bek buzgó közreműködésével ma 
mar van Erzsébet szobra Kolozsvár
nak. A tőrrel átszűrt szivü királynő 
szomorú emlékéhez való visszaszál
lás bronzban meg van örökítve, s 
az a pont a hol a mi tragikus 
végű nagyasszonyunk ércből öntött 
szobra felállítva van: kegyeletes 

, oltár marad nekünk mindörökké. ..
♦

A tegnap délelőtt 11 órakor megkez
dett ünnepélyről röviden a következő so
rok számolnak be:

Kolozsvár, junius 17.

A kanyargós Erzsébet-ut egyik gyö
nyörű fekvésű pontján állították fel a gö
rög stílű talapzatán:

ERZSÉBET KIRÁLYNÉNK 
1898.

felírással ellátott szobrot, melyet az ünnep
ség kezdete előtt lepel takart. A nagy kö
zönség nem igen . jelent meg a színhelyen, 
hanem a sétatér árnyas, lombos fái alól 
nézte a kegyeletes momentumot. A szobor 
körül 10 óra után elhelyezkedtek a hivata
los küldöttségek, egyletek és testületek. 
Bölönyi Józsefné — bár először úgy volt 
tervbe véve, — nem jelenhetett meg, hanem 
levélben mentette ki elmaradását.

A várost, élén a tisztikarnak, Szvacsina 
Géza polgármester képviselte.

Az egyetemet dr. Vályi Gábor rektor 
és az egyes karok dékánjai reprezentálták.

A helyőrségi tisztikar képviseletében 
báró Salis Salmaden vezérőrnagy, Peratho- 
ner János ezredes, Prodanovic István alez
redes, Gindric János, Jerkovicz György, 
Blasin Simon és Fegyverneki Fegyver'neky 
Sándor őrnagyok; a honvédség részéről 
Pap Béla vezérőrnagy, a 75. gyalogdandár 
parancsnoka, Csaszni Valér ezredes a 21. 
gyalogezred parancsnoka, Deák Zsigmond 
alezredes, Leps Győző őrnagy és Pál 
Joakim százados; a csendőrség részéről 
Altorjay Imre alezredes, csendőrkerületi 
parancsnok helyettes vezetése alatt Sárpy 
százados, Burján, Krausz főhadnagyok, 
Fonyó hadnagy, dr. Nagy László százados 
hadbíró, Borbély Ferenc százados számvivő 
és Tassi D. hadnagy számvivő; és végül a 
vadász zászlóalj és a tüzérség tisztikara, 
parancsnokaik élén jelentek meg.

Az ev. ref szeretetház részéről Hor
váth János és neje Krompecher Berta ne
velőnő, a dohánygyárat Kazay Rezső igaz
gató, az erdőigazgatóságot Marosi Ferenc 
erdőtanácsos, Bodor Jenő erdőmester, Vár 
nai főerdész, Orosz Antal, Gondol Dezső, 
Muzsnai Géza főerdészek, Wolf Attila erdő
számvizsgáló, Kremniczky Aladár, Winkler 
Miklós, Martián Livius, Palkó Antal érdé 
szék, Tölgyes József, Kőfalusy Győző, Kos- 
tialik János erdészjelőltek, az állami erdő
hivatalt Simon Gyula erdő tanácsos, Gsa- 
nády Attila főerdész, Geschwind Lipót gya
kornokok, az erdőfelügyelőséget dr. Hoffman 
Gyula erdőfelügyelő, a polgári fiú iskolát 
Széchy Ákos igazgató vezetése alatt: Asz
talos Károly, Gsernó István, Sólyom János, 
Pausinger Sándor, Wass Domokos tanárok, 
a Mária-Valéria árvaházat Szász Domokosné 
vezetése alatt a tanári kar s a nagyobb 
növendékek, gör. kát. egyházat Rosiescu g. k. 
esperes vezetése alatt több egyháztanácsos, az 
izr. nőegyl- Szántó Szántó Bertalanná elnök, 
Swarcz Józsefné ale’nök, dr. Eisler Má
tyás titkár, az érd. gazd. egyletet Szabó 
József elnök, br. Jósika Gábor alelnök, 
Tokaji László titkár, a vörös-kereszt egy
letet Inczédy Sámuelné alelnök, dr. Váradi 
Aurél fő és Csokonai Vitéz Mihály szer
kesztő, Clauser Adolf lapf. biz. elnök, az 
„Adriai Biztositó Társulat“ erdélyrészi ve
zérügynökségét Szekula Ákos vezérfelügyelő,

a kolozsvári ipartestület képviseletében Re 
ményik Károly ipartestületi elnök, Akesz- 
mann Albert, Simonffy István alelnök, 
Adorján János, Matutsek József elöljáró- 
sági tagok, a nőtanitó intézetet Heinrich 
Józsa igazgatónő vezetése alatt May Emí
lia, Kovács Dezsőné, Udvarhelyi Ilona, 
Láng Mariska, Felméry Albert, Kovács Béla, 
Versényi Gábor jelentek meg. A kolozsvári 
állami tanítóképző intézetet Fazakas Jó
zsef, Bíró Gyula, Krausz Sándor, Tarján 
Gyula s több növendék, mellükön nemzeti 
színű szalaggal képviselték.*

.. .Megcsendültek a Himnusz akkordjai, 
melyet a közön.-ég kalaplevéve, a katonák 
pedig tisztelegve hallgattak végig. A katona
zene után a polgári dalegylet énekelte a 
Szózatot.

Most Haller Károly dr. kezdett szó- 
lani. Fényes, ragyogó és színes dikciót 
mondott, közvetlen formában, melynek ha
tása alatt mindenki elfogódott, felidézve egy 
nagy tragédia megható részleteit. Haller dr. 
— a kinek különben eléggé nem méltá
nyolható, nagyfontosságu és úgyszólván ki
zárólagos érdemei vannak az Erzsébet-séta
út felépítése körül, — beszélt az Erzsébet 
királynő megszentelt kultuszáról s a király
nő élete folyásáról, melynek minden moz
zanata maga volt a jóság és szeretet.

Az utolsó mondat közben lehűlt a le
pel és a szobor szabadon állt a közönség 
előtt.

Szvacsina Géza rövid de szép szavak 
kíséretében a város gondozása alá vette az 
emléket.

Még egy énekszám következett s aztán 
D i t r ó i Nándor városi aljegyző lelkesen és 
hévvel elszavalta Felszeghy Dezsőnek, kö
vetkező szép alkalmi poémáját:

Oltár a Fellegváron.

A bajor nemzet szép napos honába. 
Egy lányka élt, mesés királyi lány; 
Lelki fönségből volt a koronája, 
Szive, — a drága gyöngy a koronán. 
Fennkölt leikéhez érező szivéhez 
Tündéri bájt csókolt az égi fény, 
Mely ott született az Úr trónja mellett: 
Rózsát fakasztó hajnal lágy ölén.

Egy délceg ifjú, — országok királya, 
A tavasz ébredésén arra járt, — 
Virág nyílott a szerelem szavára, 
S magával hozta a tündér leányt. 
Elhozta hozzánk. .. . megszerette itten, 
A gyászban is nagy, hősi nemzetet, 
Mely nemesen tűrt, bízva égi bitben, 
Hogy nap derül fel a felhők felett....

És jött a Nemtől.... szivek földobogtak, 
Felhő derült szivárvány mosolyán; 
Háladalok zsolozsmaként zokogtak, 
Átimádkoztak a magyar hazán.
Lelke szállt kunyhóba, palotába, 
Megérintette áldó két kezed;
Felragyogott szent István koronája:
Áldassék érte a te nagy neved 1. ...

. .. .Bár maga voltál jóság, szeretet — Tel 
Sok volt a könnyed, örömöd kevés, — 
Kik küldetésre vannak eljegyezve: 
Megváltók sorsa bánat, szenvedés!
... .Aztán meghaltál. .Nem haltál meg itten! 
Megdicsőültél!.... mert örök, dicső, — 
A kit szeretni teremtett az Isten;
A hon keblében halhatatlan 0!

Él, emlékében hálás kegyeletnek!
— Szobrok díszítik rónák téréit, —
Jelképei hódoló tiszteletnek,
Megannyi emlék mind, megannyi hit! ,
... .Oh drága napi... . Áldozni ég Urának, 

Oltárt emeltünk a Te utadon;
Hová hívők zarándokolni járnak,
S hol hála szárnyal fennen, szabadonl....

A bérces Erdély gyöngye szép Kolozsvár; 
Fejdelmek városa, — hódol neked;
Szobrod mellett imázik áhítattal, —
Méltóan hozzád jóság, szeretet,.. .
Küldj szellemedből egy fényes sugárt le, 
Megszentelni a művész remekét;
Mindenhatói!., adj életet az ércbe: 
Dobogtasd meg egy percre nagy szivét!....

Zsongó habok itt altatón dalolnak,
El-elringat susogó esti szél;
Virágillat küld álmot álmaidnak, 
A természet oly édesen beszél.... 
Hallgasd meg azt — és álmodj álmodozva, 
A rózsapir ébresszen hajnalon;

Hulljon sugár napfényben homlokodra, 
S égjen bíborban főn ség arcodon!

Hadd, érezz újra !.... Melletted — közeibe’ 
Sziklába vágott kunyhók népe él;
Érdeme van az áldó szeretetve, 
Szegénység közt is: hisz, szeret, remél ! 
Ki a szegénynek édes anyja voltál 
És letörölted fájó könnyeit;
Itt vagy Te szent, szobrod itten az oltár:
Itt vagy Te igazán itthon megint!....

Alattad elterül az ősi város....
Régen kincsesnek hívták, — most is az. 
Hálában gazdag ez a régi város, 
Nemesen őrző, büszke és igaz!
Oh, szent Erzsébet, áldva vagy örökre! 
Felejtés fátyla téged nem takar, 
A föld kihűlhet.,.. Nem az ég felette ! 
S veled lesz ott is: néped, a magyar!

A szobornak rózsákkal borított talap
zatára Nagy Mór dr. h. polgármester tette 
le a város koszorúját, melynek piros-kék 
szalagján ez a felírás állt:

Magyarország védő szellemének 
Kolozsvár sz. kir. város.

Kegyelettel adózott az egyetem ifjúsága 
is a királyné emléke iránt. Az Egyetemi Kör 
nevében Asztalos Kálmán elnök helyezelt 
babérkoszorút a szoborra. Koszorúval sze
repeltek még az ünnepélyen a nőegyletek, 
valamint a kereskedők és kereskedő ifj ik 
társulata.

Az ünnepély énekkel záródott be.
Délután a Fellegvárban mulatság volt, 

melyet azonban az eső kissé megzavart, 
úgy, hogy a közönségnek fedett helyre kel
lett vonulnia. Előbb azonban Dunky fény
képész lefotografirozta a Haller Károly dr. 
min. tanácsos körül csoportosult hölgyeket 
és férfi rendező-bizottságot.

A tánc 7 óra után kezdődött meg s a 
J legjobb hangulatban éjjel két óráig tartott.

■ Egy hírhedt világcsaló letar
tóztatása.

Az ál-Borghese herceg.

— Saját tudósítónktól. —

A newyorki rendőrség letartóztatott 
egy Borges Manó nevű kalandort, a ki egy 
Greydt Helena nevű nőtől 544 font ster
linget akart ellopni. Borges a nemzetközi 
iparlovagok egyik legraffináltabb képvise
lője. A kontinensen utoljára 1898-ban tar- 

Ítóztatták le Párisban. A csehországi Rokit- 
nitzban született és most 45 éves. A reichen- 
bergi törvényszék már 1886-ban köröztette 
csalás miatt. Borges dijnok volt a bécsi 
postatakarékpénztárnál és akkor hagyta el 
Ausztriát, mikor már körözték.

Hogy mit csinált és miből élt 1886-tól 
1898-ig, az még rejtély. A drezdai rendőr
ség 1897-ben köröző levelet adott ki ellene. 
Borges ott mint Schwenk dr. jelent meg, 
megfordult a legjobb körökben és úgy 
mellesleg megemlítette, hogy anyai ágon 
az olasz Borghese fejedelmi családból szár
mazik. Drezdában roppant sok táviratot 
kapott New-Yorkból és Ausztriából. 1897. 
év ápril havában 2500 márka hátrahagyá
sával eltűnt Drezdából.

Majd Londonban tűnt fel, a hol Borg
hese grófnak adta ki magát és óriási fény
űzéssel élt. Egy nőnevelő intézetben meg
ismerkedett egy szép fiatal és gazdag angol 
nővel, kinek megtetszett a kalandor elő
kelő megjelenése. Többször megfordult az 
intézetben, mellét tele aggatva érdemren
dekkel s a leánynak sokszor mondta, hogy 
a nagyhatalmak londoni képviselőivel több
ször jön össze bizalmas értekezleteken és 
sokszor étkezik velők.

Egy angol folyóiratban egy akkoriban 
szenzációt keltett osztrákellenes és magyar
barát cikket közölt »Ausztria-Magyarország 
jövője« címmel. A cikk szerzőjéül Segrob 
M.-et irt, a mi a Borges anagammja.

Egy szép napon megkérte az angol 
lady kezét. A hölgy örömmel mondott igent. 
Az esküvőt Bécsben vagy Budapesten akar- 

í ták megtartani.- Borges rábírta menyasz- 
I szonyát, hogy Párisba menjen vele, a hol 
I egy 80,000 koronás csekkekkel! beváltania. 
| Kérésére a hölgy 100 font sterling úti költ- 
I séget kölcsönzött neki. Párisban azt mondta 
I a kalandor, hogy a csekket Bécsbe küldték. 
« A lady, aki nem hozott magával elég

pénzt, Párisban elzálogosította ékszereit 
30.000 koronára és elutazott Borgessel 
Bécsbe, a hová 1898. január 1-én érkezett 
meg a pár. Itt Borges mutatott neki egy 
szép palotát, mondván, hogy ez az övé s a 
Borghesek ősi palotája. Két napig vezette 
Borges az angol leányt Bécs utcáin. Január 
3-án eltávozott a szállodából, avval a kije
lentéssel, hogy megy a 80.000 koronáért, 
hogy végre megfizethesse az adósságát és 
kiválthassa az ékszereket. Azóta aztán vég
kép el is tűnt a csaló.

Az angol leány hosszú várakozás után 
megtette ellene a följelentést és a bécsi 
rendőrség megállapította, hogy Schwenk dr., 
Borghesse és Borges Manó egy ős ugyanaz, 
A kalandor még Zürichből levelet küldött a 
megcsalt leánynak, a melyben avval fenye
geti, hogy az angol lapokban regényt ir az 
az esetéről, ha feljelenti.

A kontinens összes rendőrségei akko
riban nagy buzgalommal kutattak a csaló 
kalandor után, melynek eredménye az volt, 
hogy Párisban 1898. havában le is tartóz
tatták. Azóta sem hallatszott felőle semmi, 
mig most érkezett New-Yorkból a hir, hogy 
lopás miatt ismét letartóztatták.

A temetői kődobálókai el
fogták.

Tizenegy  tagú csavargó banda.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, junius 17.

A temetőőr beleteheti tokjába revol
verét, nem fog több kőkocka lerobogni ré
mes zajjal éjjel a lejtőn: a misztikus és 
magukat legutóbb kolozsvári anarkisták- 
nak kinevezett csendháborítókat, a kik a 
sötétség leszálltával titokban, látatlanul, de 
nem zajtalanul megjelentek a halottak bi
rodalmában: tegnap éjjel elfogták. Egy bá.- 
tor kerületi kapitány: Zsögön Rácz Mihály, 
egyedül, minden segítség nélkül tartóztatta le 
őket.

Az érdekes esetről itt adjuk a részle
teket:

Kolozsvár, junius 17.

Zsögön Rácz Mihály H. kerületi kapi
tány a Feleki-utca 5. számú házban lakik. 
A tegnapról mára virradóra éjjel 1 órakor 
óriási lármára ébredt fel. Künn az utcán 
nagy kiabálás volt, aztán házfödelekre bo
csátott kőzápor zaja hallatszott. A kapitány 
hamarosan kiugrott az ágyból, felöltözött, 
egy hatalmas botot vett a kezébe s kilé
pett a kapu elé. Ekkorra az éjjeli csend
zavarók már elvonultak, de Zsögön utánuk 
sietett. A vámnál utói érte őket; haton 
voltak.

— Ne tovább, — kiáltotta reájok, — 
mert lövök.

A. futók megállották, s a kapitány 
beterelte őket a kerületi fogházba. Itt az
tán kiderült a nevük is. íme:

Pál János, kőmüvességéd,
Lor János, kőműves,
Lor Sándor,
Kovács István, szobafestő,
Farkas Lajos, kőműves,
Egyed János, aszfaltirozó segéd.
Mind 16—19 éves fiatal gyerekek, a 

kik bevallották, hogy ők zavarták a leg
utóbbi éjjeleken keresztül a temető 
csendjét.

Még van 5 cinkostársuk, kik csak 
ezután kerülnek kézre: Nagy Ferenc kőmű
ves segéd, Kozma János kőműves, Gunácsi 
János napszámos és Bölöny Sándor nap
számos.

Valószínűleg még ma kihallgatják 
őket, és ekkor a rendőrség a további részle
teknek is birtokába jut,

Az „Újság“ előfizetési ára vidéken 
és helyben:

Egész évre .......................... 24 kor. 12 frt
Félévre ................................ 12 „ 6 „
Negyedévre .......................... 6 kor. 3 frt
Egy hóra ...................  2 ., 1 „

Az ÚJSÁG szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

üj előfizetéseket bármely nap
tól kezdve elfogadunk s kívánatra 
mutatványszámot készséggel küld a 
kiadóhivatal.

Fundația pentru Școală
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— (Az iparosok gyásza.) Magyar 
Sándor egyleti elnök halálával súlyos gyász 
érte a kolozsvári általános munkás segélyző 
egyesület tagjait. A köztiszteletben álló te
kintélyes iparos polgár halála vasárnap reg
gel virradóra következett be mély és 
őszinte részvétet keltve az iparosok köré
ben. Az általános munkás segélyző egyesü- 
süietet Magyar Sándor alapitotta meg ti
zenhét évvel ezelőtt s kezdettől fogva elnöke 
volt. Az egyesület ügyeit ez idő alatt a ta
gok — kiknek száma ma már az ezeret is 
meghaladja — legnagyobb megelégedése és 
elismerése mellett vezette. Temetése ma, 
délután 6 órakor lesz az ev. ref. egyház 
szertartása szerint Monostor-utca 130. 
számú lakásáról. A szertartást Herepey 
Gergely ref. lelkész fogja végezni. A simái 
az iparosok és az általános munkás segélyző 
egyesület nevében Kovács Ferencz férfi
szabó tart búcsúbeszédet. Az elhunytat fe
lesége s öt gyermeke gyászolja. Mivel a vá
ratlan haláleset következtében gyűlést nem 
lehelet tartani, az egyleti tagok ezen az 
utón hivatnak fel, hegy részvétük jeléül 
minél számosabban jelenjenek meg a 
temetésen-

— (Érettségi vizsgálatok.) Az ev. 
ref kollégiumban a szóbeli érettségi vizsgá
latokat folyó,hó 27-, 28- és 29. napjain 
tartják meg. Az írásbeli vizsgálatokat mind 
a harminchat maturáns sikerrel kiállotta. A 
szóbeli vizsgálatokon mint kormánybiztos 
Erdélyi Pál dr. lesz jelen.

— (A mentő állomás telefonja.) 
A mentő állomás telefonja tegnap éjjel el
romlott s így az összeköttetés tegnap és 
ma délig szünetelt. Tekintettel arra a fon
tos hivatásra, mit a mentők teljesítenek, 
az ilyen zavarokat „gyorsabban el kéne in
tézni. Ezt a fél éjjel és fél napi telefon 
hiányt ki tudja hány ember megérezte s 
nem lehetetlen, hogy komoly következmé
nyei is voltak.

— (Az uj református egyházta
nácsosok.) Tegnap délelőtt fél 11 órakor 
választották meg a magyar utcai ref. tem
plomban a református presbitereket. A kép
viselő testületbe a következők jutottak be: 
Adorján János földész, dr. Bálint Sándor, 
Békési Károly, Böhm Mihály, Bucsi József, 
Bitó Lajos, Csiszár Gyula, Dávid Antal, D. 
Deák József, Debreczeni Balázs, Diószegi

Ferencz, Dicsőffy Béla, Fábián Gyula, Fa- 
za^as József, Fekete Nagy Béla, Filep Gá
bor, dr. Gidófalvy István, Horváth Kálmán, 
Hegyessy Vilmos, Hory Béla, dr. Ignácz Ist
ván, Jakab Lajos, Kiss Sándor, Katona 
András, Kilin József Honvéd-utca, Kilin 
Miklós, Konya Sándor, Kovács Béla, Ko
csis János,; Kilin Ferenc Magyar-utca, 
Kazay Rezső, dr. Kolozsvári Sándor, Kuszkó 
István, Mezei István, dr. Mihály József, 
Nagy Gábor, Nagy Ferenc földész, dr. Pap 
István, Pap Mihály, Pál György, Pap János, 
Zágoni Szabó Mihály, Régeni György, Rucska 
János, Sándor József, Sámi László, Szabó 
Sámuel, Sipos Gábor, Szilágyi Lajos, So- 
modi István, dr. Szádeczky Lajos, Szath- 
mári Elek, Szekula Ákos, dr. Széchy Ákos, 
Tömösváry Miklós, dr. Török Imre, Tu- 
logdy Sámuel, id. Varga Dániel, dr. Váiyi 
Gábor, dr. Versényi György. Pénztáros: Tö
mösváry Miklós. Gazdagondnok: Kilyén 
Sándor. Számadó gondnok: Nagy Pál. Egy
házmegyei képviselők: Horváth Kálmán, 
Fekete Nagy Béla, Tömösváry Miklós, dr. 
Pap István.

— (A párisi kiállítás utóhangja.) 
A kolozsvári kereskedelmi és iparkamará
hoz tegnap Miklós Ödönnek, a párisi világ
kiállítás magyar kormánybiztos-helyettesé
nek a következő levele érkezett:

Az 1900- évi párisi nemzetközi kiál
lítás m kir. kormánybiztossága a kiállítási 
ügyeket lebonyolítván, működését folyó évi 
május hó végével beszüntette, mely alka
lomból kedves kötelességemnek ismerem, 
hogy a tek. kamarának a m. kir. kormány
biztossággal szemben munkálkodásának egész 
ideje alatt nyújtott becses támogatásért há
lás köszönetemet nyilvánítsam.

Nagy, nemes és hazafias feladatra vál- 
Hkoztank, midőn Párisban öt világrész né
pével felvéve a versenyt, próbára tettük 
Magyarország kulturális és gazdasági élet
erejét, hogy egy emberöltőt meghaladó 
munkásság eredményeivel tudományos, mű
vészeti, gazdasági és ipari téren beszámol- 

। junk.
De nemcsak az országra virradt kedve- 

I zőbb kor vívmányait, a szabadság éltető 
talajából fakadt gyümölcsöket, tudományos 
és nevel' i intézeteink, műalkotásaink, 
mezőgazdaságunk, gyáraink, iparunk, keres- 
kt leírnunk, közlekedésügyünk és általában 
az egész magyar nemzeti tevékeny élet 
színvonalát óhajtottuk bemutatni, hanem a 
hazafias ténykedés magasabb eszménye lel
kesítette a nemzetet, midőn súlyos áldoza
toktól sem riadva vissza, minden lehetőt 
elkövettünk, hogy a magyar nemzeti állami
ságukat, a magyar faj teremtő erejét, mű
veltségűnket és haladásunkat a népek e 
nagy találkozóján teljesen és hűen érvényre 
emeljük.

Annak tudatában, hogy a nagy nem
zeti munka sikerre csak úgy volt vezet
hető, ha a kereskedelmi és iparkamarák, 
mint az ipar és kereskedelmi ügyek istá- 
polánára és fejlesztésére hivatott testületek

a m. kir. kormánybiztosságot nehéz munká
jában teljes jóakarattal és önzetlen buzga
lommal támogatják, engedtessék meg nekem, 
hogy a tek. kamarának a kiállítási érdekek 
előmozdítása körül állandóan tanúsított ér
deklődéséért legmelegebb elismerésemet ki
fejezhessem, megnyugtatásunkra szólalhat
ván, hogy törekvéseinket, igyekezetünket és 
előremenetelünket, nemzeti eszmények köré 
tömörülő munkásságunk jelentékeny ered
ményeit a külföldi közvélemény is teljes 
mértékben méltányolta.

Fogadja a tek. kamara kiváló tisztele
tem őszinte nyilvánítását.

Budapest,
M i k Tó s Ödön, 

kormánybiztos-helyettes.
— (Szereposztóból festő.) Volt a 

színháznak nem régiben egy fiatal szolgája, 
a kit nagyobbára mint szereposztól alkal
maztak Bölöny igazgatása alatt. A szegény 
fiú pár hónap előtt nyomorék lett a két 
lábára s el kellett távoznia a színháztól. 
Szerencsére egy rokona, Mérges János 
fényképész magához fogadta, és most 
— hogy még se éljen dolog nélkül — fes- 
tegetni kezdett. Ügyes rutinnal fest olaj és 
akvarell tájképeket, arcképeket, azokból 
tartja fenn magát. Segítségére jött ezenkí
vül Lengyel Károly cipész is, a ki 
megvizsgáltatta őt dr. B e n e l János or
vossal és ennek rendelésére kényelmes ci
pőt készített számára, mely esetleg lehe
tővé teszi, hogy nyomorék lába idővel 
helyre álljon. A szorgalmas fiatal embert, a 
kit P f e i f f e r Ferencnek hívnak, olva
sóink figyelmébe ajánljuk. Nem azért, hogy 
alamizsnát kérjünk részére, hiszen beteg
ségében is pénztérőt dolgozik, a mi min
denesetre méltánylást érdemel. Festményeit 
több müértő megtekintette s dicsérőleg 
nyilatkozott felőlük.

— (Magyar ruhák divatképe.) Ily 
című tegnapi hírünkből tévedés folytán kima
radt W e i sz Adolf szabó neve,továbbá Sám
son Jakab neve nyomdahiba folytán volt S i- 
m o n Jakabnak szedve.

— (Kerékpárosok adója.) A városi 
adóhivatal felszólítja azokat, a kik január 
elseje óta be nem jelelentett kerékpár bir
tokában vannak, hogy kerékpárjaikat nyolc 
nap alatt okvetlenül jelentsék be. A befize
tett kerékpáradó igazolása számozott bádog
jeggyel történik, mely a kerékpárra illesz
tendő. A kiknek ilyen jegye nincs, azt a 
rendőrség közegeinek joguk van kerékpár
járól leszállítani. Be-nem jelentett kerékpá
rok vagy hamis kerékpár-jegyek tulajdono
sai ötven korona pénzbírságban részesülnek.

— (Dankó Pista Kolozsvárt.) Dank 5 
Pista, a népszerű dalköltő, a ki a múlt 
nyáron nagy tetszés mellett hangversenye -

zett nálunk, az idén ismét el fog látogatni 
Kolozsvárra, s e hét három estéjén: szerdán, 
csütörtökön cs pénteken tartja hangverse
nyét az »Angol Királynő* szálló nyári he
lyiségében, kilenc tagból álló társulatával. 
Szó voit először arról, hogy a hangverseny 
helyisége a sétaléri kioszk legyen, ám a 
kioszk bérlőivel nem sikerült Dankónak 
megegyezésre jutni. A műsort annak idején 
közölni fogjuk.

— (Rendőri hírek.) A tegnapi nap 
bünkronikájában két betörés viszi a verér- 
szerepet, melyek a Szamosközi- és a Mikó- 
utcában történtek. Az utóbbiban K o 1 b a i 
Ferenc ügyvédjelölt lakására törtek be s 
két ezüst órát emeltek el, az előbbiben pt • 
dig Márton József gazda ember telkére. 
Innen húsz ablakszárnyat s egy vaskemen
cét vittek el. — Dobos János cigány 
napszámos ellopta M i t y i 1 á n János tár
sának egy tarka ingét és sétálni ment vele. 
A rendőrök letartóztatták s az inget visz- 
szaadták Dobosnak. — A városi téglagyár
ban egy ü h e György nevű munkás csinált 
skandalumot. Előbb az apját verte meg, 
majd a többi munkásokra támadt. A ve
rekedésnek a kitelefonált rendőrök vetettek 
vénet. — Ezeken kívül meg egy csomó 
részeg ember garázdálkodott, kidnek nagy- 
része a fogdába került.

— Mit adjunk a népiskolákba 
járó református gyermekeknek vizs
gái ajándékul ? A református val
lás rövid foglalatját. Mert ez a 
kicsi füzet könnyű módon, versekben, is
merteti meg a gyermekkel a vallást. Azon
ban a felnőttek is haszonnal olvashatják. 
A füzet ára 10 fillér. Megrendelhető Gombos 
Ferenc Lyceum-könyvnyomdájában Kolozs
várit.

SO^HÁ^.
Színházi műsor:

Hétfő : Szókimondó asszon yság.
Kedd : Goldstein Számi.
Szerda: A bor. Rózsahegyi K. I. 

vföllépte.
Csütörtök : Troubadour, üdvardi Emi

lia és Kollmer Hermanné m. v.
Péntek : Charley nénje. Rózsahegyi 

K. II. vföllépte.
Szombat: Bolondok háza. Rózsahegyi 

K. III. vföllépte.

* A gyerekasszony. Lanyha érdek
lődés mellett került szinte tegnap este ifj. 
Bokor Józsefnek négy év óta pihentetett 
énekes vigjátéka. Z. Bárdy Gabi nagy kedv
vel játszotta Borcsa hálás szerepét és szép

énekszámaiért sok tapsban részesüli, párt- 
nerével, Kassaival együtt. Papp Mihály a 
molnárinas szerepében jóízű hun órával han-; 
golta derültségre a közönséget. Selyem 
Ferkó szerepében pompásan megállta a - 
helyét Várady Miklós. Siaerülten egészítet
ték ki az anszamblét H. Novák Irén ' és 
Dezséri Gyula.

* A közönség kedvence. Élénk 
mozgalmat idézett elő városszerte a „Szín
házi Ujság“-nak az az eszméje, hogy olva
sói körében szavazást ffyitott annak eldön
tésére, ki a közönségnek legkedvesebb szí
nésznője és színésze. Özönnel indultak 
meg erre az apró, cifra keretű cédulák, 
melyeken rövid két névvel ki-ki elmondta 
a maga véleményét, és nem volt a társu? 

> latnak talán egy tagja sem (a nem magán
szereplőket is beleértve) a ki több-kevesebb 
szavazatot ne kapott volna. Egy a helyi 
lapok munkatársaiból alakított bizottság 
szombaton .összeszámlálta a beérkezett 
41925 szavazatot, s konstatáltatott, hogy a 
„Színházi Újság“ olvasóinak többsége a 
színésznők közül Z. Bárdy Gabit, a szí
nészek közül pedig Szentgyörgyi Ist-, 
vánt vallotta a kolozsvári közönség, ked
vencének. A kitűzött ezüst érmeket a ko
lozsvári közönség kedvenceinek ma fogják 
ünnepélyesen átadni.

Mulatságok.
Naptár.

Junius 22-én: Ács szakegylet mulatsága a 
Lövöldében.

Julius 7 én : Fodrászsegédek mulatsága a 
Lövöldében.

A cipész és csizmadia munkások 
szakegylete tegnap este a Lövöldében nyári 
táncmulatságot rendezett, mely anyagilag 
nagyon rosszul sikerüli. Nagy része volt 
ebben a tegnap délutáni esőnek, no meg 
másnak is. A mi kevesen voltak a juniálL 
són azok jól mulattak.

FELELŐS SZERKESZT):

Dr. HÉDERVARI LEHEL.
LAPTULAJDONOS:

GOMBOS FERENCZ

ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE HIVATALOS ÁRJEGYZÉSEI.

Kolozsvári piaczi árjegyzék.
1901. junius 13. 4'35
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s Lencse............................ 52
E Paszuj ..................... .. — 20
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o Savanyu káposzta .... — —
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K Kő só ......................... — 18
1 36
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?^
32

Szeszárak : Budapesten jegyez kon
tingentált nyers szesz 48.— korona pénz, 
42.50 korona áru. Becsbei jegyez kontingen
tált készáru 40.40 korona pénz, 40.40 Ko
rona áru.

Budapesti liszt árak junius 16. 
Búzaliszt : 0 25.4 , 1 24.40, 2 23.60, 3 23.20 
4 22.60, 5 21.60, 6 20.20, 7 IS.— 7*/, 16.—, 
8 11.40. Finom korpa 9.20. Durva korpa 9.20 
Rozsliszt: 0 25.80, 0/1 25.—, 24.20, 1b 23.60 
11 22.40, Ilb 20,—.

Áz áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-ként. — A minőségi súly hektolite- 
renkint és kilogrammonkint.

Gabona- és terménytőzsde 1901. junijus 16.

Búza 75 76 77 78 79 80

tiszavidéki............................ 7.40 7.50 7.50 7.60 7.60 7.70 7 70 7.80 7.80 7.90 7.90 8.09
fehérmegyei ....................... 7.40 7.50 750 7.60 7.55 7.60 7.60 7.70 7.70 7.8 ■ 7.80 7.«0
pestvidéki ...........................
bánsági ................................

7.40 7.50 7,50 7.60 7.55 7.60 7.60 7.70 7.70 7.80 7.80 7.90
7.30 7.40 7.40 7.50 7.40 7.50 7.60 7.00 —. — '—. — —— — —

bácskai ................................ 7.40 7.50 7.50 7.60 7.55 7.65 -.— — — —.— —•— —.—

Első magyar sertéshizlaló rt. 
Fiumei rizshántológyár........  
Gschwindt-féle szeszgyár ... 
Kőbányai királyserföző......... 
Kőbányai polg. serfőző rt. . 
M. ezukoripar részv. társ.... 
Magyar vasúti forgalmi rt . 
Magyar villamossági rt. ... 
Nemzetk. villamossági társ.. 
Nemzette, vaggon köles, rt. .Rozs elsőrendű.................................... 

r „ középminöségü ...................... 
Árpa takarmány, elsőrendű...........  

_ » másodrendű .,..
Köles.........................................
Zab elsőrendű ........... ......................

» középminöségü.........................
Tengeri belföldi.............................

„ román vagy bolgár ...

Államadósság', kölcsön.

Magyar aranyjáradék....................4%
» » ápr. köz. 4 »
» koronajáradék...........3>/2 »
, „ ............... 4 „
» » ápr. köz. 4 »

1876. keleti vas kölcsön.... 41/» , 
1889. áll.-vasuti ar-köles. .. 4 » » 
1889. » ezüstkölcs. 4 » »
Vaskapu köles, arany, adóm... .3 , 
M. regálé-kárt, kötvény .... 4’/2 „ 
M. földtehermentes kötvény....4 » 
Egyesitett jár. papírban.... 42/t0 »

» » , .... 4710 ,
Osztrák aranyjáradék............... 4 »

» koronajáradék......  4 » 
Bpest főv. kölcsön 1890-ből 4‘/s »

» » » koronáért .. 4 »

7.20
7.10
6.40
6.10
5.10
6,95 
6 80
5.35
5.35
5.40

7.35 
7.20
6.75
6.30
5.30 
< .20
6.85
5.45
5.40
5.50

Disznózsír budapesti ....;..... 
» vidéki...............

Szalonna m. légenszáritotf vidéki
, városi „ 4 drbos
„ ). n 8 ”

Szilva boszniai, us.-min........... 
Szilvaiz szlavóniai .......................  
Heremag lucerna, magyar ...........

„ középszemü ...................
» nagyszemü ..................... .J

49- 49.50

40.50
42.50 
12.25 
19.- 
38—
40—
45—

41 — 
43,-
12.50
19 25 
43-
43— 
148—1

Közlekedési vállalatok.

Értéktőzsde.

Pénz Áru

117 
117
82 
92 
ü2

V17 
121 
1100 

84 
99 
92 
97 
97

1117 
I 97 
i 97

601118
60 118
50 83
80 93
90 93
50 118!

50

25
90
70!

122
1101
1 85

100
. 93
I 98
1 98

2O

150

752118 25
351 97 85
30 98 30 
50| 881 —

167 
1970 
560

I 248 
I 510 
1075

173
1990
580
252

H00

Adria m. tenger hajózási rt. .. 
Bpesti közúti vaspálya ...............  
Bpesti közúti vasp. id. részt... 
Bpesti villamos városi vasút .. 
Bpesti-ujpest-rákospal. villamos 
Déli vasút......................... ..............
Duna-gözhajózási-társ..................  
Kassa-oderbergi vasút...........

476
611

297
110
100
839
355

50

50

477
612

298
120
101
835
35.8

50

'50

Első magyar 
Ingaóra-szekrény "W® 

18^ és müasztalos-gyár
Kolozsvárt Csermalom u. 23. Telefon 409.

Ajánlja dúsan felszerelt ingaóra-szekrény 
raktárát, továbbá elvállal ingaóra-szekrénye
ket bármily stilü meglevő szoba berendezéshez, 
álló, vagy fali alakban, úgyszintén bármily 
más müasztalos munkákat.

Asztalos, esztergályos stb. faiparban dol
gozó kisiparosoknak 5 féle famegmankáló gépre, 
napi vagy óránkénti használatra munkák 

i jutányos árban vállaltainak.

| 1058 10—12 Wittman ég Ullmann.

Budapesti sertéspiac. A Budapest- 
kőbányai Sertéskereskedelmi Csarnok jelen
tése junius 16. A) Hizott sertések ára: Ma- 
gyar elsőrendű öreg nehéz (páronkint 400 
kilogr. felüli súlyban) 76—S0 fillérig. Öreg 
közép páronkint 300—400 kilogrammig ter
jedő súlyban---------fillérig. — Fiatal nehéz, 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súly Dani 
84—86 fillérig. — Hatal közép (páronkint 
251—320 kilogramm súlyban) 86—88 fillérig. 
Fiatal könnyű páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban 86-88 fillérig. — Szerbiai 
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon fölüli 
súlyban) 84—85 fillérig. Közép (páronkint 
240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 82 - 
84 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogram
mig terjedő súlyban) 78—80 fillérig.

Záloglevelek , elsőbb «égek.

Kisbirt orsz. földhit. int.... 5% 
» » » 50’4 év 5 »

» » » 50’/, év 5 >
M. agrár- és járadékb. r, t .. 4 »

» » * jegy vissz. 102 sz.
» » » záloglevél 4^ „

Magyar föld hit int.................... 4ys »
» » » 41 év .... 4 »
» » » 50 év .... 4 »
» » » 63 év .. 3’/, »
» » talajjav............ 4 »

M. jelzálog hitelbank............. 5 »
M; orsz. központi tkp............ 41/s »
Tpt k. jelzálogbankja.. .. 4’;s » 
» » közs. kötv, .. 4 »

Pesti hazai t p. közs. k..........4 »
» » xáloglev................ 4 ,

Pesti m. keres k. bank........... 4’/i » 
» » » ................. 4»

* » közs. kötv. .... 41/j »
» »» » ........... 4 »

Bankok

Budapesti bankegyesület.................
Első magyar ipar bank.....................  
Hazai bank .............................. ............
Magyar ált. hitelbank .....................  
M. ipar- és kereskedelmi bank ... 
Magyar jelzáloghitelbank................. 
Magy. kereskedelmi részv.-társ.... 
M. leszámítoló és pénzv. bank ... 
M. tkp. közp. jelzálog bankja........  
Osztrák hitelintézet.........................

101-4021- 
101-8102-
97 - 98 -

I 96 —1 97 — 
I 99 5OTOO - 

i 91 50 92 - 
j 91 208 91'70

83;- 
9O5OS 
97 50 
97 351 
97|á0|

8350
91 -
98 50

91
98
93
97
92
97

98 50
Tűi 92 —
25 99 25

50 98,

93
50'

93
98]
94|

50

Sehlick-féle gyár..................................... I 200 ! 210
Athenaeum .............................................j 310 í 330
Franklin-társulat.................... | 539 I 534
»Kosmos« müintézet.............................I — ; —
»Pallas* irod. es nyomdz rt...............| 3551 365
Pesti könyvnyomda rt.........................I 2510 2550
Ált »aggon kölcsönző rt. ............... I 1110 1150
Apolló k őolaj finomító ........................| i —
Budapesti ált. villamossági rt ....I 200 220
Első magyar gyapjumo»ógyár.............i 880 j 900
Első magyar r szvény serfőző ... .| 2225 2275

Takarékpénztárak. Pénz Áru

Belvárosi takarékp. rt,....................... 201 z05
Egyesült Budapest fővárosi............... 2200 2210
Magyar ált. takpénztár............. .. 570 575
Országos közp. takarékpénztár .... 1400 1420
Pesti hazai első tkpénztár ........ 15000 16050

Biztosító-társaságok.

Első magyar ált. bizt.-társaság .... 5350 5400
Fonciére pesti biztosító intézet____ 185 190
Magyar jég- és viszontb. rt.............. 223 226
Nemzetközi balesetbiztosító............... 185 190
Pannónia viszontbizt. intézet........... 1 1100 1150

Gőzmalmok.

Goncordia-gőzmalom............................ 101 103
Első bupapesti gőzmalom ........ 965 980
Erzsebet-gúzmalom társ....................... 1 448 452
Luiza-gözmalom.................................. . 1 220 225
Pesti hengermalom-társaság ........... 900 920
Molnárok és sütők gőzmalom........... 1 438 443
Victoria-gőzmalom................................ ■ 340 345

Bányák és iparvállalatok

Budapesti tégla és mészégető........... _ —
Bp. szt.-lőrinezi téglagyár rt............ 32! 330
Egyes, tégla és cementgyár .......... i
Észak-magy. egyes, köszénb........... !

10 20
239 240

Felső-magy. bánya és kohó................1 240 2i>8
»István« téglagyár részv...................... 60 65
Kőbányai gőztéglagyár........................ 650 700
Kőszénbánya és téglagyár rt....-. .1 350 350
Magyar aszfalt rt............. ................ ..
Magyar ált kőszénbánya rt...............

313
27i i

323
275

M. gőztégla, cem. és gipszgy............. — —
Magyar kerámiái rt. ............................ 175 ! 180
Salgótarjáni kösz énbánya.................... j 623 624
üilaki tégla és mészégető................| 180 18-5
Első m. gazd. gépgyár....................... | 200 j 210
Ganz és társa vasöntő...................... j 32001 3250
Elima-murányi vasmű ....................... — —

Sorsjegyek.

1870 évi nyeremény kölcsön ... 
Tiszai és szegedi nyer, kölcsön. 
Osztrák államsorsjegy 1854. ...

a. jelzálogbk.

1860.
1860.
1864.
1864.

500
100
100
50

frt 
frt 
frt 
fit

nyer. kötv. 4% ..

17l 
142 
181
141
171 
211
211
116

Hf6 
- 144
- 183 
50 r 143
501

476

i-16 
5 707' 
1145! 
M 
105

- 335 - 
—;2i8— 

I—!7OS|— 
HM-* 
5t> 450 — 
I-Í110 - 

■450 —j 450 50 
i960 — r970 — 
1703 3087041-

» nyer, jegy ....
» nyer. kötv. 3%

Bazilika sorsjegy ....................... 
Bécsvárosi nyer, kölcsön 1874. 
Budavárosi sorsjegy................... 
•Jó szív* sorsjegy......................  
Magyar vörös-kereszt-sorsjegy.. 
Olasz verös-kereszt-sorsjegy • • 
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy.. 
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .. 
Pálify-sors jegy ................ ......

Pénznemek és váltók.

Arany, magyar v. osztrák, vert .. 
20 frankos arany................................  
20 márkás arany................................ 
Német bírod, bankjegy...................
Francia lankjegy ................... ..
London 10 font sterlingért...........
Német bankpiacok...........
Olasz bankpiacok ............................
Paris 100 fiánkért............................

50

173
213
213
118

50
50

50

103
15

392
150

23
30
50

402
159

501

11 35 
1908
23 52

147
95.

240

!5u
>55

95M
Kolozsvári lisztarak
1901. junius 16-án.

105
16

396
155

24
32

407
164

50

11
191
23i

401

6«

95 75 
240 85 
117 70
99 80 
95|80

Őrlemény I I K 'fii
(100 kilónként)

Asztali dara............. ................................... I
Királyliszt ............   I
Lángliszt-kivonat.................................   .1
Elsőrendű zsemlyeliszt............................ I
Zsemlyeliszt............................................... .1
Kenyérliszt, elsőrendű ............................I

» középfülöm....................     .1
Kenyérliszt.........................................................   |

» bárrá ...............     —

Takarmányliszt...........................  I
Korpa, önöm ..............  ...I
Korra, durva ......................... ..............
Szitálailan búzaliszt............. ...i

B 27 - 
Ol 26(60 

1 i 25 60 
2 I 24 60 
3 24 -
4 I 23 40 
á I 231 -

7 j 20— 
7’M 17 60 
8 í 13l2O
Ff 9 60 
DI 8’80

I 17 25

Könyvnyomdái munkákat

Olcsó árak!

A mai kor igényeinek minden te.

legegyszerűbbtől a legdíszesebb 

kiállításban.

dezésü könyvnyomda.
Készít minden e szakba vágó

Nyomatott Gombos Ferencz Lyceum-könyvnyomdájában Kolozsvárt

kintetben megfelelő, modern bérén

Fundația pentru Școală




